

查办体罚学校，还得研解网瘾治疗

桑胜高



实存在变相体罚学生的行为，这与说学生们是在这里戒网瘾、消除不良心理和不良习惯，倒不如说是

此前媒体报道，山东科技防卫专修学院在其官方网站上宣称“学校是全封闭的军事化管理学校针对具有网瘾、厌学、叛逆、自闭、情感冷漠等心理障碍的学生，心理专家一对一进行矫正”等内容。现在的情况表明，这些只不过是该学校用来招生的噱头而已，目的不外乎赚钱。要知道，戒网瘾、矫治不良心理，即便正规的医疗卫生机构也需要辩证施治，绝非简单的体罚就能奏效。

必须承认，当前很多未成年人存在网瘾、厌学、叛逆、自闭等不良情绪，这是事实。而且，大家都知

道，未成年人一旦有了严重的网瘾、厌学、叛逆、自闭等心理障碍，需要及时干预。否则，轻则影响其当前学习成长，重则影响其一生。而有需求就有市场，当前市面上之所以有五花八门的戒网瘾、治厌学、防自闭“学校”存在，就是因为有相当数量的“网瘾少年”“厌学少年”“自闭少年”存在，要不然这些巧立名目的教育机构早就“喝西北风”去了。所以，在对待“戒网瘾学校”一事上，绝不能仅是将其关闭了事，而应思考研究一下此类“学校”存在的根源，找到解决问题的根本办法，清除此类“学校”存在的土壤，彻底根除此类“学校”，这也是更深层的一个命题。

有一点需要澄清：在帮助一些未成年人戒除网瘾、消除不良心理的过程中，或许需要进行干预治疗，但干预治疗绝不是摧残他们身心、践踏其人格尊严的体罚和变相体罚，而是科学有效的矫正和救治。

这既需要卫生、教育专家出手，也需心理专家配合。只有这样，对一些存在网瘾和不良心理倾向未成年人的干预才能取得实效，否则就可能事与愿违。

更重要的是，要让未成年人远离网瘾、厌学、叛逆、自闭、情感冷漠等心理障碍，也绝不仅仅是卫生、教育以及心理专家的事，政府部门、老师、家长都应有所担当。老师和家长应携起手来，共同关注他们的思想动向、心理状态等，对其出现的迷恋网络、厌学、自闭等不良倾向及时介入干预，通过分散注意力、培养高尚情趣、心理疏导等方式，让他们尽快从不良心理中走出来。网信、公安、文化等部门应积极履行相关责任，防止未成年人受到互联网上不良信息的侵犯。总之，只有未成年人的生活学习空间清朗了，未成年人的身心健康才有保障，诸如“戒网瘾学校”之类的机构才无栖身之地。

36年不变的“劳务税”该改改了

何勇海

实习旺季的尾声，批量结束实习返校的学生陆续遭遇“劳务报酬个人所得税”。这是他们人生中第一个留下深刻印象的税制。该税制规定的800元起征点，远低于工薪个税3500元的起征点。1980年至今年税法历经6次修改，个税起征点从800元增至3500元，但劳务报酬税800元的起征点，20%的税率沿用至今，已36年未改。(10月12日《21世纪经济报道》)

2002年，国税局将勤工俭学大学生纳入个人所得税征收对象，此后，实习生也成为劳务税大军中的一员。劳务报酬税多年不作调整，确实已不符合现在经济社会的发展水平。有人统计，在1980年，800元相当于大约11个月的社会平均工资，一次能拿到这么多报酬的务工人员凤毛麟角；然而现在，800元远远不及最低工资标准。现在，实习生所得的2700元劳务报酬，在30多年前绝对是一笔可观收入；然而现在，恐怕不足以负担北上广的食宿基本需求。36年间，一斤大米从1角钱涨到三五元，一个包子从几分钱涨到一两元，物价与收入发生了翻天覆地的变化。劳务报酬税的起征点，是否也该随着社会经济指标一起变化，让灵活就业者的幸福感倍增？

说实话，现今的实习生几乎等同于廉价劳动力——前程无忧进行的《2016年大学生实习薪酬调查》显示，58.8%的雇主开始实习生的月薪在100元以下，实习生平均月薪仅为2728元。实习生的劳务报酬廉价至此，仍按800元起征点、20%税率的标准征收劳务税，无异于“夺泥燕口，削铁针头”。劳务报酬税标准，确实需要改一改了。

孤寡老人正常办事需请吃村干部怎下得去口

郝冬梅

四川资阳市安岳县白塔寺乡增花村一位村民拨打华西都市报“监督进行时”热线，反映村民到村委会办事，村干部都会暗示请吃饭或者送红包。该村一位小组长直言，办事请村上、乡上“领导”吃饭已成为该村的“风俗”。村里63岁的孤寡老人钟广福，为了申请计划生育家庭特别补助，花了600多元请饭，村干部吃饭、买烟。这些钱，是这位老人靠编筐好几个月才积攒下来的。(10月13日《华西都市报》)

孤寡老人钟广福是五保户，申请计划生育家庭特别补助，却花了600多元请村、乡干部吃饭、买烟。要知道，她的月收入才200元，这600多元是她3个月的收入。面对这样一位孤寡老人，面对这样一位困难群众，不知道这些德嘴的干部如何能下得去口？

国家为了照顾弱势群体，每年都会下拨一笔数目不小的资金。如果这笔资金能够全部送到弱势群体的手里，就能发挥巨大的作用。遗憾的是，由于审批方面存在的漏洞，就出现了让五保户请吃饭的现象。在这种情况下，必须在乡村建立相应的监督制约机制，这样一旦出现问题，就可以及时查处。

社会需要“护士笔记”式的敬业精神

张玉胜

这两天，一份90后护士的手术室上台笔记在朋友圈热传。一篇帖子收到数万网友点赞，阅读量已超过十万次。尽管笔记内容涉及医学专业知识，让“门外汉”乍一看都不知所云，但透过护士王娟娟秀的字迹和醒目的图注，仍然可以看出她认真而严谨的工作态度。(10月12日《南昌晚报》)

23岁的美女护士王娟以娟秀工整、手绘精致细腻的字迹书写手术心得，让人们为其履职尽责、工作严谨的敬业精神肃然起敬。

诚然，手术室护士的职责就是协助、配合主刀医生做好手术医疗，只要遵医嘱、按分工、依流程完成相关的协助任务即可。但王娟却并非只是“被动”地听令行事，而是留心观察手术细节、用心思考所作所为，并在事后凭自己的记忆和前辈的指导，再结合书本上的知识，整理出有过程、有绘图、有心得的“手术室上台笔记”，目的是总结经验、发现问题、补齐短板，力求让自己的护理行为娴熟流畅，与主刀医生的配合天衣无缝。这无疑是把护士工作当作诠释人生、展现价值的心仪事业。尽管王娟不过是从事护士行业两年，任手术室护士才三个月的护理新兵，但其务实严谨的工作态度却值得每一个人学习。

“世界上怕就怕‘认真’二字”，当下，社会上爱岗敬业、竭力履职、潜心钻研的“较真儿”劲儿，不是多了，而是少了。视岗位为“饭碗”、为福利闹情绪、动辄换岗跳槽者不乏其人。透过不失为严谨态度写真的“护士笔记”，让人们看到了奉行干一行爱一行钻一行的职业道德和精神。如果说诠释认真严谨态度的至高境界，就是劳动者对自己产品精雕细琢、精益求精的“工匠精神”，那么美女护士高含金量的“手术室上台笔记”，则无疑是为打造争一流、创品牌的护理精品雕刻琢磨，这是每一个人在工作中都应该做到的。

常言道“三百六十行，行行出状元”。要成就自我甚至做成一番事业，首先需要有爱岗敬业的理念和认真严谨的态度，不敷衍、不懈怠、不玩虚、不忘初心，扎扎实实地从小事做起，从点滴抓起，不放过每一个细枝末节，并着力养成查漏补缺和三省吾身的检视习惯。其次，需要有科学严谨的制度管理。围观美女护士笔记，不能忽略经验丰富、要求严格、管理创新的“始作俑者”。正是缘于护士长对下属的教导有方和关爱有加，才成就了“护士笔记”的走红网络，更为医患关系的弥合和敬业精神的传播，注入了温馨满满的正能量。

漫画

作者/唐春成



国庆期间，在广州举办的一项U11青少年足球比赛中，竟然出现了有参赛球队故意把球踢进自家球门的“丑闻”，打出了一个25比2的诡异比分。此事经媒体曝光后引发了包括中国足球在内的各方关注。

一项完全业余性质的青少年足球比赛，竟

引发如此大的舆论反响，乃至惊动了中国足球，从一个侧面也说明，足球在中国的受欢迎程度。然而越是如此，越让人对这起事件感到悲哀。球技不行可以练，可这些小球员，怎么连最基本的体育精神和规则意识，都不要了呢？(10月11日《京华时报》)

恒大世纪广场

济建预许2016-681号，济建预许2016-812号

大社区 沿街商铺

西部新城 建面约30-229m² 住宅底商



恒大集团 世界500强

VIP LINE 0531 8315 9888

项目地址:西客站青岛路与潍坊路交会处(北园高架西下桥口即是) 投资商:恒大集团 | 开发商:济南西开置业有限公司 | 整合营销:易居中国 | 全维策动:达文东方



全球人向往的文化旅游胜地 中国海南海花岛 Ocean Flower Island

二期即将全球发售

揽海高层5988元/m²起 酒店式托管 182城火爆认筹中 享开盘85折

0531-8315 9888

预售许可证: 鲁建房售字第2016-29、2016-31、2016-22号 广告中价格及优惠的有效期为2016年10月10日-10月31日